

全省县域经济综合排名从第25位跃升第11位

91天 宾县交出抢眼成绩单

□本报记者 赵宇清

从9月21日到12月20日,这91天,宾县县委县政府带领全县党员干部打了一场漂亮的百日攻坚战。91天,全县上下万众一心、披荆斩棘、攻坚克难,130项工作已经全部完成,64项工作按序按时推进;引进项目10个,计划总投资112.6亿元。

这样的战果,不仅让宾县在“十三五”收官之时交上了一份亮眼的成绩单,也为宾县“十四五”开局奠定了坚实基础。

宾县 营商硬举措赢得信任票

本报讯(记者赵宇清)中韩国际创新创业哈尔滨西产业合作中心正式开业,首批7家韩国科技创新企业成功落户;哈尔滨白石食品有限公司白石烧鸡加工项目、宾县中燃城市燃气发展有限公司天然气输配项目集中开工……今年以来,国内外企业纷纷集聚宾县这块创业热土,对宾县营商环境投下了“信任票”。

是什么原因让这些大企业纷至沓来?宾县营商环境建设监督局的一组数据提供了答案:

全县27家行政部门共认领录入政务服务事项1038项,网上可办1002项,政务服务事项网上可办率96.5%。

全县“最多跑一次”事项1019项,占全县政务服务事项的98.2%。

全县27个职能部门第一批已公开承诺“办事不求人”事项765项,事项覆盖率86.2%;截至目前,第二批全县27个部门梳理“办事不求人”事项963项,已达到全覆盖。

这样的数据让企业家纷纷竖起大拇指,赞叹宾县的“硬举措”带来了“真便利”!

据宾县政务服务中心主任赵钰奇介绍,今年宾县聚焦“软环境”提升中的难点、堵点和痛点,精准施策,精准发力,切实解决企业发展的“烦恼”,群众办事的“苦闷”。全面压缩企业和群众办事成本,提升政务服务便利化程度,持续开展政务服务事项流程再造,最大程度减少审批要件,精简审批环节,压缩办理时限。审批要件按照法律法规规定减少要件192件,实现了应减必减;精简审批环节227个,比2019年末精简10%以上,办理时限共压缩1843天,压缩比例30%以上,确保了流程达到最优效果。全面推行“承诺即开工”、工程项目审批制度改革,工程项目审批时限最短压缩60个工作日以内,有力保障了重点项目早落地、早开工、早建设,极大地提升了企业和群众的满意度和获得感。

为全面实现群众办事“最多跑一次”的理念和目标,畅通为民服务“最后一公里”,宾县出台了《乡镇综合便民服务中心和村(社区)综合便民服务站建设指导方案》,加快推进乡镇综合便民服务中心以及村和社区便民服务站标准化、规范化、信息化建设,初步实现了群众在乡镇综合便民服务中心办事“一站式服务”“一窗式办理”,村(社区)综合便民服务站和网上服务站全覆盖,有效提升了办事效率和服务质量。

创出“宾县速度”

百日会战让宾县显现出了前所未有的发展速度。宾西经济技术开发区副主任祁彦勇告诉记者,截至11月23日,今年已引进产业项目22个,计划总投资122.6亿元;其中百日会战期间引进项目10个,计划总投资112.6亿元。今年总部经济项目累计实现税金5673.8万元,其中百日会战期间实现税金3685.9万元。

百日会战期间,宾县县委县政府出台了《关于支持宾西开发区高质量发展的实施意见》,给予了开发区最大限度的事权、人权、财权,入区企业在行政审批、土地供给、融资担保等方面将得到更加便捷高效的服务,该《意见》成为了优化营商环境,加快经济高质量发展的“黄金二十三条”。

落户开发区的广东长青集团为“宾县速度”点赞,项目副总经理李社感触很深:“生物质联产项目,建厂平均施工需要两年时间,但在宾县,跑手续帮我们省出了半年工期!”

“宾县速度”正在成为宾县招商引资的全新招牌。

提振信心激发潜能

百日会战让宾县党员干部的精神面貌也发生了巨大变化。完不成考核指标就不能评为一类班子,领导干部在自我加压中被激发出了巨大的潜能。

宾县大项目建设服务中心主任袁志伟说,上半年宾县在全省县域经济综合排名中位列25名,但是谁都没有想到,经过百日会战的比拼赶超,宾县的排名会上升至第11位,这极大地增强了大家的信心,正在朝着更远的目标进发。

宾县委书记李莹说,干部有士气、有精气神,工作才能更给力、更出色。组织好百日会战,就是要进一步激发全县党员干部干事创业热情,通过压担子、交任务、鼓干劲、激斗志的方式,提振领导干部担当作为、锐意进取、凝神聚力、真抓实干的精神,推动各项工作落到实处,实现县域经济社会全面发展。

91天战绩辉煌

9月7日,宾县召开了全县重点工作百日会战动员会,要求全县党员干部:“大干一百天,冲刺下半年,以守土尽责、造福家乡的担当,高标准完成各项既定目标任务,奋力开创县域经济高质量发展新局面。”

宾县县委常委、副县长梅晓东是百日会战领导小组的负责人。他说,每次开会都是一个红脸出汗的过程,开会时现场提问,当场答题。会后制发工作简报和通报,鼓励先进,总结推广好的经验做法;通报批评措施不当、推进迟缓、主观厌战的单位。

这种现场亮成绩的方式起到了倒逼各单位认真研究、出台推进措施的作用。一些打标单位亮出黄灯后,马上回去组织整改,很快就实现了“黄转绿”。

督办检查直插现场

领导小组实行重点工作督办检查制度,牵头县级领导带领检查人员采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔一线、直插现场的方式,深入各责任单位特别是项目建设和民生工程现场,对工作开展情况进行现场检查。对工作推进缓慢的单位,现场下达督办通知,限期解决问题,达到序时进度;对确实存在困难的,现场办公研究措施,帮助协调解决。

百日会战开展以来,县领导先后组织检查90余次,现场办公解决问题56个,有效传导了工作压力,实现了工作进度和效益质量双赢。

宾西经济技术开发区是宾县发展县域经济的主战场,这次百日会战,将开发区污水处理厂扩建、污水管网铺设、道路工程等基础设施建设列入其中,县政府十分重视。县长赵洪巨几次到施工现场,看工程、问进度,详细了解项目建设进展情况,但凡遇到问题,马上现场办公,纾难解困。污水处理厂扩建、污水管网铺设为跨年项目,截至目前,污水处理厂项目已完成土建工程总量的38%,污水管网建设项目预计年底前可完成工程总量的85%,全部超额完成当年工程进度。

红黄绿三色看进度

从9月21日到12月31日,百日会战的时间只有102天。102天、194项工作任务,时间紧、任务重,怎样干才能见成效、见成绩?

明确重点,精准发力,形成合力,方能事半功倍。宾县制定了《2020年全县重点工作百日会战行动方案》和《百日会战责任分解表》,将所有工作任务列出台账逐项推进。每项工作均由分管县级领导牵头,分级落实到牵头单位和责任部门,逐项工作定任务、定责任、定时限。

宾县许多领导干部的案头,都摆着百日会战的工作任务进度表,表上标着红黄绿三种颜色。红色代表未按期完成的工作,黄色代表推进遇到阻滞的工作,绿色代表进展顺利的工作。所有亮红牌、黄牌的工作,责任单位必须要向百日会战领导小组办公室提交书面说明。

百日会战结束时已建成的长青生物质热电联产项目厂区。

本报记者 赵宇清摄



百日会战启动时正在建设中的长青生物质热电联产项目的厂房。

百日会战化解百姓烦心事

□本报记者 赵宇清

第四小学门口破损的道路修好了,体育场路灯亮起来了,违章建筑被拆除了……宾县在今年的百日会战中集中解决了一批百姓的烦心事。



宾县市场监管局联合县商务局对冷链食品进行检查。

王庆松摄

让家园更美好

今年受“巴威”台风等恶劣天气影响,宾县宾州镇主次干道破损面积较大。宾县住建局克服雨量大、工期紧张等不利因素,精心组织、昼夜奋战,全力以赴推进道路建设。

宾县建设工程服务中心主任张海龙告诉记者,目前,11条道路路面工程、28条砂石路铺设、2条人行道改造工程已全部完工。

基础设施建设无小事,燃气、供热都是百姓生活中的大事。今年宾县中燃城市燃气发展有限公司已全面开工建设,计划铺设中压管线18公里,已完成12公里,工程完成后将惠及16202户居民。

让食品更安全

在百日会战中,宾县市场监管局是“狠抓防疫工作,全面做好常态防控”工作的牵头单位,为百姓守住舌尖上的安全,是他们最为重要的一项工作。

宾县市场监管局工会主席高明告诉记者,县市场监管局要求食品经营者严格执行进货查验记录制度,详细记录进口冷链食品名称、生产批号、产地、进货来源、新冠核酸检测证

让出行更顺畅

冬季雪大路滑,为了解决百姓的出行难

问题,宾县交通运输局于11月初完成了县内6座危桥的改造工程,并于今年新建了20余公里通村公路。

今冬第一场暴雪过后,县内许多道路无法通行,136名养路工人齐上阵,奋战了3昼夜,让所有乡以上道路实现了正常通行。

在百日会战期间,宾县交通运输局集中整治了运输车辆的超载问题。宾县交通运输局副局长张聪告诉记者,交通运输局对所有货运车辆进行了统一摸排,应统尽统,每辆货车出车时都必须有称重单,一旦交警部门发现车辆超载,就会启动倒查机制,各个环节核查责任。交通运输局还主动上门到石厂、水泥厂等8家货物输出企业宣传法律法规,从源头遏制超载,最大程度地减少超载隐患。

2000多名妇女实现就业

方正妇联 用微家助发家

□杨洪亮 本报记者 赵宇清

今年冬闲,方正县宝兴乡永兴村的村民郑洪翠可没闲着,她每天都在忙着制作手工花,这项居家就能完成的工作,让她每个月可以多出近500元的收入。

做手工花是方正县妇联通过妇女微家帮助郑洪翠联系的工作。目前手工花项目已经覆盖了方正县的8个乡镇67个村,这些制好的手工花将被销往浙江义乌。据介绍,“妇女微家”是“妇女之家”的延伸辐射和有益补充,是基层妇女工作落地落小落实的有力抓手。它借助互联网、微信和微博开展工作,打造工作更细致、服务更精细的平台。目前,方正县妇联已通过妇女微家帮助2000多名妇女实现了就业。

方正县的“妇女微家”自去年5月启动以来,已建立了9个类别的微家,分别是公益微家、创业微家、议事微家、亲子微家、剪纸微家、生态微家、宣传微家、维权微家和联谊微家。其中,创业微家就是根据妇女群众的实际需求,组织多形式、多内容的技能培训,帮助她们实现就业创业。

方正县妇联主席张雪莹告诉记者,因为疫情,今年农民外出打工受到了很大影响,如何帮助妇女实现居家就业、就近就业是她们一直在思索的问题。今年8月中旬,县妇联联合县招商局、县就业局、县妇联与县里的逐梦服装厂一起到山东青岛考察,发现手工织头套是适合妇女就业的好项目,其工资、环境、福利待遇已接近或达到中等城市水平。现在这个项目已落在了逐梦服装厂的扶贫车间,妇女们每织1个头套就可以获得100元收入。

宝丽睫毛厂也是方正县妇联授牌的妇女微家基地。假睫毛制作工艺简单好学,按件计费,可以实现灵活就业。这个厂已在方正县设立了4个加工点,帮助200名妇女实现了就近就业。



利用冬闲时间加工假睫毛。

方正县妇联提供